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Významové vztahy mezi hlavními větami

[bookmark: _Hlk62335656]V rámci přijímaček se za významovými vztahy mezi hlavními větami vlastně skrývá to, jestli dovedete určit, jaký je mezi hlavními větami poměr. Podívejte se na video a využijte získané poznatky při řešení následujících úloh.

	Video: Škola doma (9. tř.): Významové vztahy mezi větami hlavními
	
	

	
	
	

	Řešte úlohy s autentickými texty:

1 Který z následujících úryvků je tvořen odporovacím souvětím? 
A) Minutu a půl před koncem odvolali v honbě za bodem brankáře Haugena, vyrovnání se ale nedočkali. 
B) V 52. minutě se však Seveřané dočkali čestného úspěchu, když se ranou z mezikruží prosadil Jen Andre Olimb. 
C) V desáté minutě pálil na druhé straně nebezpečně obránce Phaneuf a kotouč zastavila až pravá tyčka Haugenovy branky. 
D) Ani ve třetí třetině se obrázek hry nezměnil, v 50. minutě navíc tvrdou ranou nad Haugenovo rameno zvyšoval už na rozdíl tři branek Neal. 
(http://hokej.sport.cz/clanek/186125-norsky-finis-nestacil-kanada-si-po-tesne-vyhre-zajistila-ctvrtfinale.html)
 

2 Který z následujících úryvků je tvořen důsledkovým souvětím? 
A) Ostermannových necelých 15 000 mužů muselo čelit více než dvojnásobné přesile, avšak jejich postavení jim skýtalo trojí výhodu. 
B) Dne 30. srpna opustila francouzská posádka Ústí nad Labem, znepokojována rakouskými průzkumnými oddíly z terezínské posádky. 
C) Pro pravé křídlo obrany mezi Přestanovem a Chabařovicemi se již nedostávalo pěchoty ani děl, proto bylo tvořeno vesměs jezdectvem. 
D) Její velitel, polní maršál Karel kníže ze Schwarzenberga, podlehl společnému naléhání všech tří zúčastněných monarchů a vydal rozkaz vyrazit do Saska. 
(http://www.obecpetrovice.cz/tur-bitvy.htm)


3 Který z následujících úryvků je tvořen slučovacím souvětím o třech větách? 
A) Přestože se v úvodních minutách dostali Francouzi také k ohrožení branky, byli to Švédové, kteří již v páté minutě utkání vstřelili úvodní branku utkání. 
B) Steffan Kronwall prokličkoval mezi všemi hráči Francie, najel si až na osu hřiště před branku a bekhendem nemilosrdně poslal puk do horního růžku. 
C) Francouzským hokejistům se podařilo víceméně vyrovnat hru, ale nic závratného se jim také nepodařilo vymyslet, a tak po čtyřiceti minutách vedlo Švédsko stále 3:0. 
D) Na začátku závěrečné dvacetiminutovky hráli švédští hokejisté přesilovou hru a náhradní francouzský gólman Lhenry, který se objevil v brance již ve druhé třetině, měl plné ruce práce. 
(http://zimni-sporty.erasport.cz/c-9853-skupina-f-osmifinale-primy-souboj-zamorskych-celku-byl-vyrovnanou-partii.html)
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Zde napis své jméno





